

# 群众有话说

QQ群:107866225

## 有的人行道该整治了

□李宗益

时下,省城有的人行道杂乱无章。狭窄的人行道上,汽车、机动三轮、电动车等各种车辆和行人齐头并进,有的汽车逆向行车,乱窜乱跑,交通高峰拥堵时汽车与行人争路。不少路段的人行道成了停车场,有的停放在划定的车位,有的则乱停乱放,挡在车道中央。还有的把人行道当成市场,随意摆摊设点。行人和骑车一族不得不在汽车和人流夹缝中穿行,行人苦不堪言,存在严重的交通事故隐患。

建议有关部门对人行道来个专项整治,倡导文明,自觉遵守交通规则,合理设置停车位,杜绝汽车在人行道上行驶,为行人创造一个安全有序的交通环境。

## 路边配电柜注意防隐患

□江南叶

笔者在青年东路和舜耕路发现,路边的配电柜都加上了护栏,白绿相间,非常漂亮,成为街头亮丽的一景。但仔细一看,发现有的护栏的出口处忘了锁,任何人都可以进来,存在安全隐患。还有的一些警示标语已脱落,字迹也模糊不清,既起不到警示作用,也有损城市文明形象。

笔者认为,此事应引起有关部门的注意,尽快把敞开的门锁闭,警示标语该更新的更新,该加固的加固,同时也应加大巡查力度,发现问题及时处理,把危险消除在萌芽状态,尤其是在雨季,雷电交加,危险性更大,千万不要让这颗“定时炸弹”因检查维护不到位而影响市民的安全。

# 南门排污“确诊”说明了啥

□林荣耀



据《齐鲁晚报》8月24日报道,曾多次报道的省城护城河南门涵洞被污染一事,日前找到“罪魁祸首”了。市政部门工作人员先是六入涵洞,调查清楚了洞内排污口分布和有关数据,这次又三入涵洞逐一检查,最终确认系人为原因使四条雨水管混进了污水。

涵洞的直径并不是很大,里

面又时常行污,工作人员进进出出九次之多,还要做很多专业动作,应该说他们很辛苦。而辛苦也没白费,最终号准了油流之“脉”,那么下一步治理起来也就可以有的放矢,不再挠头了。以往,对涵洞排污整治的责任归属曾经有过分歧,目前职责已经分清,有关部门真抓实干,广大市民怎能不为之欢喜?

省城是闻名中外的泉城,而由泉水和柳烟汇成的护城河,则不啻省城版图上的翡翠项链,串联着趵突泉、五龙潭、大明湖等,堪称省城一大核心景观。如果说省城在其粗犷的江北本色中,还氤氲了一些江南水乡的温柔气息,那么除了泉水和湖水功不可没,护城河也是居功至伟的。在紧邻“大客厅”这样一个地方,如果纵容污水恣意流入,那对省城的脸面和声誉实在是莫大的“污染”。

护城河南门涵洞共有19个排污口和4个雨水排放口,有关部门能够胸怀大局,紧急动员,在较短时间内找到污染源,这是对市民热情与舆论监督的积极回应。与此同时,找到问题还只能算是解决了问题的一半,排污口排查之后,还需要对排污单位进行逐一排查,进而严格实行“排则必罚”、“罚必到位”,长期不懈地抓下去,紧紧依靠广大市民,不给排污者以丝毫可乘之机,这才能为市民和游客带来长久的福音。

通过护城河南门涵洞被污染一事,我们看到了从市民到有关部门对泉城核心景观的热爱和珍视,这也是一笔弥足珍贵的“财富”。期待着在其他景区和社区,都不要放过任何“漏网之鱼”,把省城建设得更加和谐美丽。

## 一家之言

### 不能一味抬高车位价格

□金鑫

据报道,家住七里河路锦绣泉城小区的业主,最近因停车问题很头疼,原因是小区车位配备不足,现在想花十几万元买个车位都很难。

小区内的停车位是作为小区的基本配套设施建设的,车位数量在建设时就有明确规定,不应出现无车位和车位不足的情况。一旦出现不足的情况,那就说明小区起初的建设规划就不合理,设计不能满足业主的基本需求,主管单位应该负责想办法解决处理,而不是一味通过抬高价格来抑制业主买车位的需求;同时管理部门怎么能容忍这种拿钱都买不到车位情况的大面积出现呢?

笔者认为,解决停车难不能单纯依靠价格杠杆,而应该走空地相结合的道路,这一方法可以移植到小区停车上。当然,如何选择合适的地方规划安置这些停车设施也是一件棘手的事情,解决这些问题,管理部门不妨借鉴一下其他城市的先进经验。总之,解决停车难,管理部门关键是要事先做好具有远见的规划设计,并给于足够的空间进行改扩建,尽量做到物尽其用,提高现有设施的利用率。如此一来,不愁停车难困局解决不了。

## 犀言利语

### 除了浪费,还丢了什么

□孙建文

据《大众日报》8月24日报道,在涿源大街某火锅店,来此就餐的顾客多是20岁左右的青少年。他们点饭菜时大手大脚,吃不了就一扔了之,让人看了心疼。

现在生活虽然总体上富裕了,但还有许多人生活非常贫困,我们还远没有挥霍的资本。这样的铺张浪费行为,从小处

说,是一个人的生活方式不健康,缺少必要的修养与道德水准;从大处说,反映了一个城市的文明程度。我们当前正在提倡低碳生活,节俭其实就是对低碳最好的践行,我们无意间做出的诸多行为其实已经伤害到了别人,危害了周围环境!

如果你真的很富有,不妨拿出一些钱来支助弱势群体、教育和环保事业,那样,至少比浪费的行为要高尚,更有价值,或许

还可以出名,赚足噱头,如果真不想改,那确实不只是简单的生活方式问题了,尽管这样的生活方式有一定的代表性和普遍性,也丝毫不能成为个人逃避责任的理由!健康文明的生活方式需要教育和倡导,更需要每个人自觉自愿地践行,这是我们每个公民应尽的责任和义务。一个文明的城市,即使是对很普遍的不文明行为也绝不能容忍,否则,何谈文明?

更多精彩评论详见齐鲁晚报网互动论坛<http://bbs.qlwb.com.cn>

**恒大地产** 香港联合交易所上市股票代码:3333

济南恒大绿洲 千亩湖山 都市生态城

世界皇家园林 国际级名校 五星级物业服务

**特惠10套一口价** 首期清货总价54万/套起,送1500元/㎡豪装 优惠高达20万/套

房号	户型	建筑面积(m²)	原单价(元/㎡)	原总价(元)	一口价单价(元/㎡)	一口价总价(元)	优惠总额(元)
6-1-3201	三房二厅一卫	100.55	7030	706867	5816	584715	122152
6-1-3202	二房二厅一卫	98.92	6630	655840	5484	542506	113334
6-4-3203	二房二厅一卫	98.92	6780	670678	5608	554780	115898
6-4-3204	三房二厅一卫	100.38	7280	730766	6022	604484	126282
7-3-3202	三房二厅二卫	137.9	6440	888076	5877	734610	153466

房号	户型	建筑面积(m²)	原单价(元/㎡)	原总价(元)	一口价单价(元/㎡)	一口价总价(元)	优惠总额(元)
7-3-3204	三房二厅二卫	137.21	6940	952237	5747	787683	164554
3-2-1801	三房二厅二卫	136.14	7607	1035617	6292	856655	178962
3-2-1803	三房二厅二卫	141.28	8307	1173613	6877	970804	202809
5-2-1801	三房二厅二卫	136.85	7006	958771	5795	793088	165683
5-2-1804	三房二厅二卫	140.41	7106	997753	5876	825334	172419

[上表为本周推出的10套一口价房源,请在现场咨询,若产生已售单位,不再另行通知。]

**本周末恒大绿洲首届茗茶品鉴活动诚邀参加!**

◎西部新城中心,200余万平千亩湖山都市生态城 ◎104、220国道、刘长山路,坐享20分钟都市生活圈 ◎20万平米世界级皇家园林、5大湖景、12000平中心湖 ◎五星级豪华会所、15000平米全天候运动中心,尊享奢华 ◎伊顿国际双语幼儿园、小学、中学一站式教育配套 ◎10万平米欧陆商业街,创建足不出户的便捷生活 ◎满屋名牌9A精装,顶级品牌打造成品质豪宅 ◎国家一级资质金牌物业,24小时贴心服务 ◎济南首席社区巴士,便利连接社区与市区

恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

绿洲热线:0531-87356666

项目地址:济南市长清区大学路与凤凰路交叉口东北侧

免费看房 路线:发车点(新闻大厦、华联大厦)——项目 时间:周六、周日、下午各两班 (详细时刻表请致电绿洲热线)

预售证号:济地开预许字(2010)C001号。本广告相关内容,图片均为项目所作,仅供参考。最终以政府有关部门批准的文件、图则为准。内文对项目周边规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍,旨在提供相关信息,不意味本公司对此作出了任何承诺,买卖双方权利义务均以双方签订的《商品房买卖合同》为准。